
Πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 29 Μαρτίου συγκέντρωση διαμαρτυρίας στο προαύλιο του νοσοκομείου Ικαρίας, στα πλαίσια της 

στάσης εργασίας που κήρυξαν ΑΔΕΔΥ και ΠΟΕΔΗΝ ενάντια στην υποβάθμιση της υγείας που επιφέρει το μνημόνιο μέσω των 

πολιτικών κυβέρνησης-τρόικας. Στη συγκέντρωση καλούσε ο σύλλογος εργαζομένων του νοσοκομείου, ύστερα από σχετική απόφαση 

της τελευταίας γενικής συνέλευσης. Παρευρέθησαν περίπου 150 συντοπίτες μας, η ΕΛΜΕ Ικαρίας-Φούρνων, ο σύλλογος πρωτοβάθμιας 
εκπαίδευσης, εκπρόσωπος του συντονιστικού φορέων για την υγεία (ΠΑΜΕ), εργαζόμενοι του γηροκομείου Ικαρίας μαζί με μέλη της 

επιτροπής αλληλεγγύης για το γηροκομείο, εκπρόσωπος του ΚΚΕ και δημοτικοί σύμβουλοι. 

 

Όλοι οι ομιλητές διατύπωσαν την κατηγορηματική τους αντίθεση στα νέα μέτρα και ειδικότερα στις συγχωνεύσεις των νοσοκομείων που 

θα οδηγήσουν πανελλαδικά στην κατάργηση 50 νοσοκομείων της χώρας, μεταξύ των οποίων και της Ικαρίας που συγχωνεύεται με το 

νοσοκομείο της Σάμου και στην ανάγκη ύπαρξης αυτοτελούς νοσοκομείου στο νησί μας. Η εκπρόσωπος της επιτροπής αλληλεγγύης του 

γηροκομείου αναφέρθηκε στον αγώνα που γίνεται εδώ και ένα χρόνο για να μην κλείσει ούτε μια μέρα το μοναδικό προνοιακό ίδρυμα 

του νησιού μας, ενώ συγκινητική ήταν η ολιγόλεπτη ομιλία ηλικιωμένης, η οποία ευχαρίστησε το προσωπικό του νοσοκομείου για την 
προσφορά του, προτρέποντας ταυτόχρονα τους παρευρισκόμενους να μην αφήσουν το νοσοκομείο να κλείσει. 

 

Ως σύλλογος εργαζομένων, αναφερθήκαμε στις καταστροφικές επιπτώσεις των πολιτικών του ΔΝΤ στην υγεία του απλού κόσμου, 

εξηγήσαμε όλα τα νέα μέτρα και διατυπώσαμε την εκτίμηση πως μόνο οι ενωτικοί αγώνες των εργαζομένων και της τοπικής κοινωνίας 

με τις συλλογικότητες και τους φορείς της είναι η λύση απέναντι στις πολιτικές κυβέρνησης-τρόικας. Το στοίχημα είναι να μείνουν στα 

χαρτιά όλα αυτά τα νομοθετικά εκτρώματα, μπλοκάροντας με αγώνες κάθε μετακίνηση, αξιολόγηση ή απόλυση εργαζομένου του 

νοσοκομείου, παίρνοντας ως παράδειγμα τις μάχες φοιτητών-καθηγητών στα πανεπιστήμια, οι οποίες βάζουν φραγμούς στα 

τερατουργήματα Διαμαντοπούλου-Μπαμπινιώτη. 
 

Η εκπρόσωπος του Δήμου Ικαρίας εξέφρασε με τη σειρά της την αντίθεσή της στις συγχωνεύσεις ενώ δεσμεύτηκε για λήψη σχετικής 

απόφασης σε επόμενο δημοτικό συμβούλιο. 

 

Αρνητική εντύπωση προκάλεσε η προτροπή του εκπροσώπου του συντονιστικού φορέων για την υγεία, ο οποίος ζήτησε από το σύλλογο 

εργαζομένων του νοσοκομείου να αναθεωρήσει (!!!) τη στάση του απέναντι στο συντονιστικό. Την ίδια ώρα, το συντονιστικό αυτό δεν 

έκανε καν τον κόπο (αν και υπήρχε η σχετική ενημέρωση εγκαίρως) να κινητοποιήσει τα μέλη του για την σημερινή κινητοποίηση, 
θεωρώντας προφανώς ασήμαντη μια κινητοποίηση που προέκυψε μέσα από μαζικές διαδικασίες ενός εργασιακού χώρου, εμμένοντας 

δυστυχώς σε διασπαστικές και μικροκομματικές λογικές που βλάπτουν τη δεδομένη στιγμή την ανάγκη για κοινή δράση. 

 

Ακολούθησε παράσταση διαμαρτυρίας στο γραφείο της αναπληρώτριας διοικήτριας του νοσοκομείου μας, η οποία μπροστά στο 

συγκεντρωμένο κόσμο δεσμεύτηκε να πάρει αρνητική θέση στη συγχώνευση των δύο νοσοκομείων καθώς και σε ενδεχόμενες 

μετακινήσεις προσωπικού, υποστηρίζοντας πως κανείς εργαζόμενος δεν περισσεύει. Κατόπιν, κατατέθηκε από το σύλλογό μας σχετικό 

υπόμνημα που θα διαβιβαστεί και στο Δ.Σ. των διασυνδεόμενων νοσοκομείων Σάμου-Ικαρίας, στους δήμους Ικαρίας και Φούρνων 

καθώς και στην περιφέρεια βορείου Αιγαίου, τα πολιτικά κόμματα, την ΥΠΕ και το υπουργείο. 
 

Για τη συνέχεια, ο σύλλογός μας προγραμματίζει σειρά πρωτοβουλιών, με στόχο αφενός την ενημέρωση της τοπικής κοινωνίας, και 

αφετέρου την διαμόρφωση μιας ενωτικής-αγωνιστικής απάντησης απέναντι στην κατάρρευση του ΕΣΥ, χωρίς μικροκομματικές 

σκοπιμότητες και περιχαρακώσεις, βάζοντας ως προμετωπίδα δύο πολύ απλά αιτήματα που συσπειρώνουν όλους μας: 

 

- ΔΗΜΟΣΙΑ και ΔΩΡΕΑΝ ΥΓΕΙΑ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ ΧΩΡΙΣ ΑΠΟΚΛΕΙΣΜΟΥΣ ΚΑΙ ΧΑΡΑΤΣΙΑ 

- ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΤΗΣ ΙΚΑΡΙΑΣ / ΟΧΙ ΣΤΗ ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΤΟΥ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟΥ ΤΩΝ ΠΡΟΓΟΝΩΝ 
ΜΑΣ ΜΕ ΤΟ ΓΝ ΣΑΜΟΥ. 

 

Δρούλιας Σωτήρης, πρόεδρος του συλλόγου εργαζομένων του νοσοκομείου Ικαρίας. 

 


